

Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En los frentes de Málaga se llevó a cabo un importante avance, ocupándose brillantemente Zafarraya, el Boquete de la venta de Zafarraya y el puerto de los Alzares

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 5 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Ligeros tiroteos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

EJERCITO DEL SUR

En algunos frentes de Córdoba el enemigo ejerció alguna presión algo más acentuada ante Lopera. También intentó atacar Priego, no sólo se le rechazó sino que fué perseguido dejando en nuestro poder considerable número de

muerdos, prisioneros, diverso material y una bandera roja.

En los frentes de Málaga se llevó a cabo un importante avance, ocupándose brillantemente Zafarraya, el Boquete de las Ventas de Zafarraya y el puerto de los Alzares, avanzándose diez o doce kilómetros. Desde Marbella se adelantaron nuestras fuerzas hacia el este. El enemigo ha sufrido numerosos muertos, entre los que figuran varios oficiales. Se les han hecho prisioneros, figurando también entre ellos algunos oficiales.

El éxito alcanzado por nuestras tropas en esta jornada ha sido completo.

Salamanca, 5 de febrero de 1937. Por orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra «Libertad». Pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

Habla España

Muy pocas palabras estanoche comencé diciendo el locutor de Radio Nacional en su emisión de hoy—y estas han de ser para comentar los bandazos que se observan en la moral de los rojos.

Releyendo los partes de guerra y las soflamas que lanzan, así como las noticias políticas de sus periódicos, es como si tomáramos el pulso del monstruo agónico, y la verdad con el resultado de la observación nuestro regocijo no tiene límites. Se advierte claramente que no aciertan con la fórmula que les permita caminar derechos y seguros.

Ya sabéis que ahora todo lo subordinan a fingir que ellos combaten por la democracia, y a estos fines han sacado de la prisión de Barcelona y han trasladado a Valencia a Azaña. Le instalaron en un palacio y allí le visitan y le rinden honores y exaltaciones. Instalado en su palacio presidencial, incluso Largo Caballero, con una cartera abultadísima y seguido de dos secretarios acude a visitarle todos los días fingiendo que va a despachar.

Quiéren resucitar el pasado constitucional que ellos mismos escarmentaron y derrumbaron, para ver si sobre sus ruinas son capaces de restablecer su ya imposible poderío político.

Mañana domingo es **Día sin postre**. Lucense, día con esplendor, que tu donativo se convierte inmediatamente en el Taller de Mujeres Españolas en ropa para los valientes soldados que están defendiendo a España.

Disposiciones oficiales

Burgos. — El «Boletín Oficial» del Estado publica en su número de hoy, entre otras de interés, las siguientes disposiciones:

Un decreto ampliando al personal de la Marina Mercante que se cita los derechos para el acceso a la reserva naval creada por decreto número 104.

Otro decreto disponiendo que hasta que se dicten las normas necesarias para la reconstrucción de

los Registros de la Propiedad destruidos por las hordas rojas, se tomarán notas preventivas, de acuerdo con el artículo noveno de la ley Hipotecaria.

Dichas anotaciones subsistirán hasta que se conviertan en registros definitivos o sean canceladas.

Publica también una orden del gobernador general, dirigida a todos los gobernadores civiles, suspendiendo las fiestas de Carnaval.

COMERCIANTEs, INDUSTRIALES, LUCENSES TODOS Adquirid el sello benéfico de diez céntimos para atender a las múltiples necesidades de los ancianos desvalidos y de los niños de familias humildes.

En documentos, facturas y cartas emplead el sello benéfico de Lugo. El producto íntegro de su venta se destina a obras de beneficencia social de esta ciudad.

Pedidlo en todos los estancos de esta ciudad y en la Secretaría de la Junta de Beneficencia instalada en el Gobierno civil.

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detenid a los traidores.

La pérdida de Madrid—dice el socialista Comorera—supondrá la pérdida de la guerra

Barcelona.—En un mitin celebrado en Barcelona por el partido político a que pertenece el consejero de la Generalidad, Comorera, éste pronunció un discurso que duró cuatro horas, en el curso del cual dijo algunas cosas interesantes, como las siguientes:

«La pérdida de Madrid supondría la pérdida de la guerra».

«¿Qué ha hecho Cataluña para la guerra? Nada. Entre todos los frentes no llegarán a veinte mil los catalanes que están luchando; son más numerosos los que luchan en el lado enemigo».

Dijo que era preciso acabar con los asesinatos y refirió el cometido con un oficial de la Generalidad y que había que acabar con las luchas intestinas como único medio de poder acabar la guerra.

Igualmente dijo que había que acabar también con los parásitos y con los aprovechados, muchos más peligrosos que los fascistas, y que había habido alguno que huyó a Francia con un millón de pesetas, que cambió allí a 30 céntimos.

Otra de las cosas que Comorera dijo fué que había de acabarse del mismo modo con las falsedades de los partes rojos que siempre dicen que atacan, cuando en realidad el que ataca siempre, es el enemigo.

Ahora Cataluña tiene un frente, el de Aragón y dentro de poco puede de tener dos, si los nacionales atacaran por la costa. Nos faltan muchas cosas y dentro de dos meses nos faltarán algunas más.

La continua desertión de milicianos que se pasan a las filas enemigas, se debe a que en ellas pasan menos privaciones y encuentran mayor seguridad.

La partida está perdida para los rojos

Barcelona.—Un significado político, hasta ahora ferviente partidario del movimiento rojo, ha confesado tristemente:

«La partida está perdida para nosotros. Mira—ha declarado a nuestro comunicante—, muy bajito por el miedo de ser oído—los facciosos (se refería a los que siguen a Franco) no tienen más que un enemigo: nosotros. Sabemos que el lado de ellos todo está en orden y la vida es normal. Nosotros, en las trincheras, la desmoralización y el espanto. Eso es lo único que hay entre los esclavos de Moscú».

Todo esto son apelaciones inútiles en los momentos de agonía suprema. Desconcierto entre los elementos directivos y abajo, en las trincheras, la desmoralización y el espanto. Eso es lo único que hay entre los esclavos de Moscú.

«Los obreros—continúa—se quejaban de que no tenían que comer y ahora no comemos ni ricos ni pobres. Para conseguir alimento se corre el riesgo de perder la vida. Lo único que se pueden comprar son verduras, pues una gallina cuesta hasta 70 pesetas. Los trenes apenas circulan por falta de carbón. La gasolina también escasea, por lo que sólo están en movimiento los vehículos dedicados a la guerra. Por falta de transportes, se está perdiendo una gran riqueza: la naranjera, que producía 900 millones de pesetas».

«El ministro de Finanzas—añade de compungido—ha establecido un impuesto de guerra que tienen que pagar los obreros, y para contraer el mal efecto, les libra de satisfacer alquileres. ¡Ay del propietario que se atreva a cobrarlos!»

Ha sido hundido el barco rojo «Delfín»

Gibraltar. — Cuando navegaba por aguas de Málaga el buque rojo «Delfín», con importante carga, fué atacado por dos hidroaviones nacionales, que lo persiguieron, dejando caer sobre él algunas bombas.

El buque, al intentar huir y refugiarse en algún puerto, chocó contra unos escollos, encallando en la zona conocida con el nombre de «Los Peñascales», frente a la playa de Nerva.

La noticia ha sido confirmada por la emisora roja de Málaga.

Para los Hospitales del Frente

Doña María Isabel Pascual de Franco ha hecho desde la Emisora Nacional de Salamanca un patriótico llamamiento a todas las familias españolas para que cada una envíe una muda interior completa y nueva con destino a los Hospitales del Frente, compuesta de camisa, calzoncillos, calcetines y pañuelos.

La Junta directiva de «Mujeres Españolas» ha sido encargada de recoger los donativos (mudas completas, prendas sueltas, telas o metálico), que se hagan en esta provincia. Los de este Ayuntamiento se entregarán en el «Taller de Mujeres Españolas». Para la recaudación en los restantes Ayuntamientos se han designado Juntas municipales que recogerán los donativos de sus términos respectivos, y los remitirán con las listas de donantes a la Junta de «Mujeres Españolas», en la calle de San Pedro, número 21, segundo, de esta ciudad.

Las personas a las que no sea posible enviar prendas hechas pueden hacer sus donativos en géneros o en metálico. Nuestros Talleres se encargan de confeccionar las mudas con los géneros donados y con los adquiridos con el dinero que se nos entregue para este fin.

«Mujeres Españolas» espera de todas las familias de la provincia, que dando una vez más prueba de su acendrado patriotismo, respondan urgentemente al indicado llamamiento, demostrando así su entusiasta adhesión al Movimiento Nacional y su gratitud a los heroicos soldados que tan abnegadamente luchan por España.

La Junta directiva de Mujeres Españolas

Los «voluntarios» franceses quieren regresar a su país

Salamanca. — Acaban de llegar treinta y tres milicianos franceses que vuelven asqueados de la España bolchevique. La mayoría de los que consiguen regresar a sus casas, al comprobar que han sido engañados, se quejan del mal trato que reciben de los tiranos soviéticos, diciendo que se les considera como a las reses que se llevan al matadero.

Añaden que cuando les mandan al ataque les ponen como rebaños para proteger a los milicianos españoles que nunca combaten en primeras líneas.

Se tienen noticias de que en Valencia, el representante del Gobierno francés se ve asediado por los combatientes franceses que pretenden a toda costa regresar a su país.

El Subcomité de no intervención trata del control

Londres.—Se ha celebrado la 24 sesión del subcomité de no intervención.

Se discutieron varias de las propuestas que los Gobiernos de los países interesados habrán de aprobar en el caso de que sea admitido el control terrestre y marítimo en las costas y fronteras de España. Acordó que las cuestiones del control por tierra y mar deben ser reglamentadas enseguida para que así el control pueda entrar en vigor lo más brevemente posible.

Para realizar el control se necesitarán más de un millar de agentes neutrales.

El subcomité de no intervención celebrará nueva reunión dentro de muy pocos días, ya que quieren que su actuación sea lo más rápida posible.

Largo Caballero en Madrid

Burgos. — Según dijo hoy la emisora de Valencia, ha llegado a Madrid Largo Caballero, el cual se entrevistó inmediatamente con los generales al servicio de la Rusia soviética, Miaja y Pozas.

La Prensa francesa y las conversaciones Ciano-Rastu Aras

Paris.—La Prensa francesa de izquierda silencia la trascendental entrevista de los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Turquía en Milán.

Por su parte la Prensa derecha hace atinadas observaciones y comentarios.

«Le Figaro», dice que estas conversaciones no perturbarán nada las relaciones franco-turcas.

Kemal Ataturk ha seguido hasta ahora una política efectiva. Turquía se opuso a la expansión del comunismo en su territorio con distintas leyes.

No hace mucho el Gobierno turco aprobaba una ley, condenando a muerte a todos aquellos que guardaran contacto con las organizaciones soviéticas. Esto ha inmunizado a Turquía del morbo moscovita.

«Le Jour» estima que estas conversaciones señalan el comienzo de una gran actividad anticomunista en Oriente, de acuerdo con Italia, Alemania y el Japón.

Rusia es el enemigo común y Kemal Ataturk se presta a buscar aliados para la lucha contra los Soviets. Turquía por otra parte tiene una gran importancia estratégica, ya que domina los Estrechos, por donde habían de salir los barcos rusos en caso de conflagración.

«La République», dice que en Milán se ha perfilado más aún el frente anticomunista, en el que se prevé como inmediato el ingreso de Turquía. Las conversaciones de Milán serán completadas con nuevas entrevistas.

Se cree posible una aproximación anglo-alemana

Berlin.—El Gabinete británico se dedicó al estudio del discurso del Führer.

Se dice en los círculos bien informados que parece posible una aproximación anglo-alemana.

Según la Prensa inglesa, el embajador británico ha hecho algunas declaraciones sobre diversos puntos en Berlín.

El Gobierno británico ha afirmado que los discursos públicos no son el mejor medio para la terminación de esta clase de asuntos.

La impresión dominante es que se ha efectuado un cambio en la política inglesa. Esto se ha reflejado en el hecho de que el ministro de Relaciones Exteriores, señor Eden, ha variado sus planes y permanecerá estos quince días en Londres.

Paris.—Los antiguos combatientes franceses, a raíz de la visita de los veteranos alemanes, se proponen efectuar las necesarias negociaciones para lograr que se verifique una entrevista entre Blum y Hitler para la firma de un pacto de seguridad colectiva.

Aunque parece bastante prematuro este intento, es posible que tenga realización y, de ser así, la entrevista tendría lugar en una población fronteriza.

Los haberes de los catedráticos

Burgos.—El «Boletín del Estado» inserta una orden de la Presidencia de la Junta Técnica, por la que se dispone que ningún catedrático de Universidad podrá percibir otro sueldo que el que le corresponde por razón de su puesto en el escalafón.

Dice que los reparos que han puesto algunas Delegaciones de Hacienda al abono de gratificaciones a catedráticos por acumulación de cátedras y desempeño de cargos académicos tiene su razón de ser en las diferencias que con tales gratificaciones se establecen para unos y otros catedráticos, y por ello se dispone lo siguiente:

A partir de la fecha de la publicación de esta orden, ningún catedrático de Universidad, sea o no de la zona liberada, podrá percibir otro sueldo que el que le corresponde por razón de su puesto en el escalafón de los de su clase.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — En la noche de ayer pronunció su habitual charla el general Queipo de Llano, comenzando así:

«Es una cosa ya corriente que cuando hablo por la radio de alguna cosa o persona, reciba cartas hablándome del asunto. Voy a leer como un argumento más que demuestra como Ossorio y «Bigardo» faltaba a la verdad a sabiendas, movido por el estómago, al decir que nadie había faltado a la religión en la zona roja».

Esta carta está escrita por un señor que huyó hace tres meses de Ciudad Real, logrando incorporarse al Ejército Nacional. Refiere que un hermano suyo fué víctima de un horrible crimen, que revela la crueldad y sadismo de los marxistas. Estas hordas salvajes penetraron en un convento, donde había cuarenta religiosos, la mayoría coristas. Entraron en el convento a las nueve de la noche y sirviéndose de látigos y fustas les obligaban a ejecutar danzas mientras su hermano tocaba el piano. Después fueron a la iglesia y les obligaron a bajar las imágenes de sus pedestales. Su hermano no podía bajar la de San Francisco, por lo que fué maltratado. Más tarde les trasladaron al cementerio y allí fueron asesinados. Pueden ver mis oyentes, como efectivamente, los marxistas no son enemigos de la Religión ni de sus sacerdotes, según la afirmación de ese hebreo disfrazado de católico señor Ossorio y «Bigardo».

Dejando esto aparte voy a comentar un caso curioso. García Oliver, individuo condenado varias veces por robos y hoy ministro de Justicia, ha hecho unas declaraciones a un periodista extranjero, referente a la situación en que se encuentra la guerra, que cree firmemente que van a perder. Este personaje ha sido siempre enemigo del ejército y ahora dice que sólo podía salvarse la causa comunista contando con un ejército del pueblo, como el de la llama. Es curioso que todos los antimilitaristas al llegar a ocupar los altos cargos, cambian de manera de pensar. Recuérdese a Largo, Prieto y De los

Rios que fueron los que autorizaron las horribles matanzas de Casas Viejas. García Oliver terminaba sus declaraciones diciendo que era necesario que todos hiciesen abstracción de su ideales para luchar, porque en seis meses no habían avanzado ni un solo kilómetro, antes por el contrario, habían retrocedido ante el empuje del Ejército. De sabios es cambiar de opinión.

Hoy, con objeto de poner en evidencia a otros sinvergüenzas que piensan jugar a dos barajas, voy a leer datos de una carta en Valencia al frente del Comité de Naranjos está Joaquín Muñoz Rodrigo que lleva la dirección de todo lo concerniente a la exportación. Es el mismo nombre, muy conocido en Levante, hombre de posición al que se le puede calcular un capital de cinco a seis millones de pesetas. Los dos han figurado siempre en los partidos de la extrema derecha y a raíz del movimiento el padre se marchó a Marsella, para que caso de triunfar el Ejército, decir que había tenido que huir. Allí recibe las naranjas que si hijo le envía, percibiendo pingües comisiones. El hijo se enroló en la U. G. T. a fin de que si triunfaba el comunismo, cosa imposible de suceder, al verse convertido en uno de los extremistas más avanzados, se encontraban en condiciones de que le respetasen. Anoten, pues, como yo lo hago, el nombre de padre e hijo y en el momento oportuno se les pedirán cuentas de sus conductas.

Hoy ha circulado con más insistencia la noticia de la huida de Miaja a Francia y hasta se dice que hizo declaraciones manifestando que el Ejército rojo se encuentra sin moral, sin disciplina y sin instrucción y no queriendo pagar estas faltas, por eso se marchaba. Yo en seguida que me enteré pensé en intervenir cerca de mi

amigo Prieto, para que éste intercediese con Largo Canallero, a fin de que si Miaja con la precipitación en huir dejaba algún equipaje en Madrid viesen si entre el figuraba el famoso pijama de cebra, que yo conservaría como recuerdo en un museo que pienso formar con objetos de los marxistas. Cuando pensaba estas cosas he visto que las radios rojas desmienten la noticia y dicen que Miaja se encuentra en Madrid. No se si esto lo dirán para no reprimir la poca moral que les queda a los rojos.

Entre las cartas que he recibido estos días, tengo una referente a Francia. Es sabido lo que está haciendo el Gobierno francés enviando toda clase de material y voluntarios, a pesar de la ley recientemente votada, permitiendo el tránsito y reclutamiento de milicianos, pero lo que no podía caer en la cabeza es que en Casablanca haya un cónsul marxista que amenaza a los trabajadores con perder la nacionalidad española, a ciencia y paciencia de las autoridades francesas.

Se ha formado allí una sociedad integrada por elementos del Frente Popular, la que dispuso que todos los españoles residentes en Casablanca tienen que solicitar por escrito su admisión. Sus atenciones serán estudiadas por la directiva. Los rechazados por facciosos no serán considerados como españoles, siendo anulada su inscripción en los libros reglamentarios del Consulado, incluso la del nacimiento en el Registro civil de los hijos de los no admitidos. Hay que tener en cuenta que en Casablanca existe un número considerable de españoles, que en todas las manifestaciones del trabajo contribuyen al engrandecimiento de Francia occidental, por lo que debieran merecer la mayor consideración del Gobierno francés. Esos españoles dignos y honrados deben de rechazar esas amenazas y sepan que en plazo más breve aún del que creen los optimistas el Gobierno de los hombres de bien de España estará al frente de toda ella y habrá expulsado de su territorio a la canalla marxista.

Para juzgar la situación en que se encuentran los dos bandos, a pesar de que los rojos aseguran que el oro está en su poder y no teniendo nosotros más que la confianza que quiera concedérsenos, en Bruselas el billete sin estampillar se cotiza a la par del franco belga, mientras que el billete estampillado vale 185 francos; es decir, que un billete de la zona neutra vale lo doble que el de ellos. Esto hace temer que se pretenda falsificar el estampillado, unido a que en varias casas de cambio en Bruselas manifestaron que pronto tendríamos existencias de estos billetes.

A pesar de que el Gobierno belga ocultó la hora de llegada del cadáver del embajador asesinado en Madrid acudió bastante gente a la estación y todo belga culto sabe lo sucedido y lo que ocurre en la zona roja y en la blanca. En Bruselas se celebró una comida en honor del Ejército del general Franco, asistiendo trescientos comensales. Al final se brindó por la próxima victoria del Ejército nacionalista.

Ayer una radio daba una nota diciendo que la guarnición de Tetuél, e nvista de que el enemigo no atacaba se había dedicado a traer a la plaza los carros de combate últimamente cogidos. No se ha dado la importancia que merecen a los heroicos aragoneses, por los éxitos tan brillantes que han obtenido. Desde hace cinco meses se ha hablado todos los días de combates en Balchite, en el sector de Quinto, Alcubeire y Teruel. Recordarán mis oyentes las once columnas salidas de Barcelona, que se estrellaron ante el valor de los pechos aragoneses. Repito que no se ha dado importancia a su heroísmo, sobre todo desde que el bravo coronel Muñoz, habilitado para general, se hizo cargo del mando. Este fuerte heroísmo me recuerda aquella copla que aprendí de niño y que dice:

Los aragoneses son patriotas como el primero, valientes como ninguno y templados como el acero. Cuando se escriba la historia, entonces desde la lejanía se apre-

ciará el valor de los aragoneses, que ocupará lugar preeminente. Hoy no he recibido noticias de la actuación del Ejército del Norte. En el Ejército del Sur se ha desarrollado una amplia ofensiva contra Málaga ocupándose los objetivos que indicamos en otro lugar de este número. En estas operaciones intervinieron varias columnas salidas de Alhama, Loja, de Archidona, de Antequera, de Peñarredonda, de Ronda y de Marbella. Esta última avanzó unos kilómetros hacia Fuengirola. El avance no ha sido todo lo rápido que era de desear, debido a tiradores colocados en posiciones dominantes y a que los rojos volaron los puentes y alcantarillas.

Terminó dando cuenta de los donativos y dejando en el uso de la palabra al señor Pemán.

Rusia quería provocar un serio incidente entre Francia y Alemania

Roma.—Se ha esclarecido el complot tramado por Rusia, quien, acudiendo a Alemania de la ocupación del Marruecos español, pretendía desencadenar la guerra franco-alemana. La conocida campaña de Prensa estuvo dirigida por los siguientes personajes: Thal, jefe de Prensa del Comité Central del Partido comunista; Knorin y Kwiring, jefes de Propaganda del Komintern; Wionogradoff, idem al servicio del Comisariado de Asuntos Exteriores; Kerjenzeff, Malizeff y Aroseff, tres antiguos comisarios soviéticos, consejeros de Stalin y de Molotoff, para la propaganda extranjera. La dirección de la campaña se encomendó a Eroumanoff, residente en Londres, que recibió diez millones de francos, y a Mayorsky, que vivía en París y que percibió otros quince millones.

Los veinticinco millones en cuestión fueron extraídos del dinero que "Canallero" puso a disposición del Kremlin, de acuerdo con el representante rojo en Moscú, Marcelino Pascua.

Para desarrollar la campaña que ya conocemos, el Komintern envió agentes al Norte de África y a Francia, simultáneamente. Los de África se llaman Mokob, Ibu Brak, Dalfi, Dupperet, Hans, Schuller, Karl, Weisstann y Enrico Lozoni. Y los de Francia, Gustan Andermatt, Wolfgang Milch y André Theodor.

El periódico "Humanité" fue quien orquestó la campaña y los rusos "Isvestia" y "Pravda" fueron los que anticiparon las "sensacionales y veraces informaciones".

SUSCRIPCION PATRIOTICA

Aguinaldo al Ejército y Milicias

DONATIVOS EN ORO

Relación número 44

Concepción Núñez, viuda de Pérez: una cadena chapada y un dije de oro.

Consuelo Díaz y Díaz: una cadena de reloj y un gancho suelto. Pedro Luna Sal y señora: un alfiler de corbata con piedras; una alianza y tres sortijas con diamantes.

El niño Pedro Antonio Luna Rodríguez: un arito con iniciales "P. A. Antonio".

María Padrón González: una medalla; una cadena y una sortija. Anuncia Vázquez de Sober: una cadena de oro.

El Ayuntamiento de Ribas de Sil: dos monedas de un peso mejicano y un billete de un dólar.

Ramón Sindín Barreiros, canónigo: Tres alfileres de corbata con piedras; un idem sin piedras; un par de gemelos de corbata con brillos; un par de idem con brillos y otro liso; una botonadura llantas y otro liso; una botonadura de tres botones con perlas; siete botones de cuello; dos pares de pendientes con perlas; cuatro idem con piedras y un par liso; tres broches imperdibles; tres cadenas; dos idem con medalla; una idem con una cruz; dos sortijas con perlas; una idem con inscripción T. N.; seis idem con piedras; una pulsera y un corazón, todo ello de oro y dos cadenas con medalla y otra colgante, ambas de plata.

Los familiares de don José Ouro Arias, por mediación de la Comandancia Militar: cinco monedas Alfonsinas de 25 pesetas; una moneda de Fernando VII de 20 pesetas; un gemelo; cinco pendientes; unas gafas y unas iniciales enlazadas M. O.; todo ello de oro y cinco monedas de plata; una cadena de reloj; tres cadenas de cuello; una medalla; un crucifijo; doce cucharas; once tenedores; un cucharón; dos hebillas y un encendedor; todo ello de plata.

Carlos Alonso Hortas, por mediación del Gobierno civil: las tres tapas de un reloj.

Familia Teijeiro Fernández, de Lea (Pol): una cruz condecoración "Virtud al Mérito"; un reloj de pulsera de señora; dos pendientes; tres idem sueltos, y otros en varios trozos; una medalla; un corazón; un prendedor; un colgante; tres sortijas y una pulsera.

Puesto de la Guardia civil de Castro de Rey

Relación de las alhajas entregadas en este puesto por los vecinos siguientes:

Ayuntamiento de Pol

Don Manuel Cortón y su señora doña Pilar Diez Velasco: dos alianzas; tapa de un reloj; tapa del puño de un bastón; dos sortijas con diamantes; dos sortijas con algunas piedras; otra sortija con alguna piedra; una medalla y cadena de la niña Angeles Cortón Díaz; otra medalla y cadena y sujeta dor de la niña María Luisa Cortón Díaz, todo ello de oro.

Ayuntamiento de Pastoriza

Don Jesús Nieto Carballo y su hermana doña Antonia Nieto Carballo: dos gemelos; una cinta de señora y un trozo de cadena de reloj de pulsera, todo de oro.

Ayuntamiento de Cospeito, Justás

Doña Pepita Freire: un par de pendientes de señora y una cinta de señora, todo de oro.

Ayuntamiento de Pol

Don Antonio Abuíde Teijeiro: un reloj de pulsera de ceballero, de oro.

VIVERES

En el Depósito de viveres hizo entrega don Lino Rodríguez Quijada, cura párroco de Santa María Alta, de una ternera.

Parroquia de Santa Eulalia

Antonio Bove Blanco, 1 peseta; José VVázquez Rey, 1; Eleuterio Cudeiro, 1; Manuel Roqueiro, 0,50; Ramona Lobelle, 0,50; Ignacio Vázquez, 0,50; José Vázquez, 0,50; Andrés Rey, 0,50; Manuel González, 0,50; Emilio González, 0,50; José López, 0,50; Vicente Hermida, 0,10; Camilo Conde, 0,20; Eugenio Deus, 0,10; Concepción Conde, 0,10; Manuel García, 0,15; Antonio Vázquez, 0,25; José Conde, 0,25; Serafin González, 0,25; Camilo González, 1; José Rey, 0,25; Pilar Vázquez, 0,10; Carmen Yebra, 0,10; Antonio García, 0,10; José Vázquez, 0,25; Antonio Vila, 0,25; Rosa García, 0,25; Cándido Sampayo, 0,25; Camilo Carcaia, 0,50; José Vázquez, 0,50; José Rey, 0,25; Manuel González, 0,25; Serafin Loureiro, 0,10; Manuel Vázquez, 0,25; Benito González, 0,50; Emilio Vázquez, 0,50; Manuel González, 0,50; Pegarito Carballo, 0,20; Francisco Suárez, 0,30; José Pereira, 0,50; Desiderio Fernández, 0,25; Concepción Ova, 0,25; José María Novoa, 0,25; Francisco Rey, 0,25; Ramón Vázquez, 1; Manuel Vázquez, 0,25; Francisco González, 0,10; Antonio González, 0,30; José González, 0,30; Eduardo González, 1; Adolfo Casal, 0,50; Pegarito González, 0,25; Benedita González, 0,25; José García, 0,50; José Vázquez, 0,25; Fermín Cerriño, 1; Manuel Bouzo, 0,50; Dolores Rodríguez, 0,50; Manuel Vázquez, 0,50; Ramón Sanmartín, 0,75; Manuel Nobelle, 0,50; María Añol, 0,50. Total, 25,25 pesetas.

Parroquia de Olleros

Ramón Vázquez, 1 peseta; Ramón Rodríguez, 1; Francisco Rodríguez, 1; Valeria Vázquez, 1; José Rodríguez, 0,50; José González, 0,50; Vicente Jorge, 0,50; Jaime do Campo, 0,35; Camilo López, 0,25; Manuel Vázquez, 0,25; Clemente Vázquez, 0,15; Jenaro López, 0,20; Ramón Andrade, 0,25; Dolores Alvarez, 0,25; Alfonso Vázquez, 0,25; Manuel Jorge, 0,25; Manuela Alvarez, 0,50; Emilia González, 0,50; Emilio Alvarez, 1; Manuel Alvarez, 0,25; Rafael Vázquez, 5; Javier Pereira, 0,50; Felisa Dominguez, 0,25; Antonio Vázquez, 0,25; Manuel Regal, 2,50; Visitación Pena, 0,25; Albino Vázquez, 0,25; Teresa Vázquez, 0,10; Josefa Vázquez, 0,25; Dolores Lpez, 0,15; Celia Piñero, 1; Aurelio Vázquez, 0,50; Asunción González, 1; Francisco González, 1; Luis Rodríguez, 0,50; José González, 2; Antonio Rodríguez, 0,50; Antonio Ucha, 0,25; Manuel González, 0,50; señor cura de Olleros, 10; varios vecinos, 1,60; Segunda Vázquez, 0,10; Antonio Vázquez, 0,25; Constante Rodríguez, 0,25; María Rey, 0,50; Serafin Rodríguez, 3; Camila Alvarez, 0,25; Antonio González, 1; Javier Batanero, 0,50; Lisardo Rodríguez, 1; Andrés González, 1; Antonio Díaz, 0,25; José López, 1; José Rodríguez, 0,10; An-

tonio Vázquez, 1; Eligio Rodríguez, 1; Manuela Vázquez, 0,50; José Vilhain, 2; Ramona Vázquez, 0,50; Manuel González, 1. Total, 53,75 pesetas.

Parroquia de Vilaquinte

Jesús Blanco, 0,25 pesetas; Carmen Arias, 0,25; Antonio Arias, 0,20; Manuel López, 0,20; Avelino Pereira, 0,35; Josefa López, 0,50; María Argiz, 1; Castor Alvarado, 2; María López, 0,15; Generosa López, 0,25; Manuela Seijas, 0,50; Manuel Rodríguez, 0,10; Dorinda Rodríguez, 0,20; Antonio Vázquez, 0,50; Ricardo Vázquez, 0,10; José Pereira, 1; José López, 0,20; Encarnación Alvarez, 0,25; Camilo Pereira, 1; Angel Lamelo, 0,50; María Simón, 0,25; Saturnino Fernández, 2; Ricardo Grande, 500; Francisco Jorge, 1; Manuel López, 1; José Pereira, 0,50; Fernando González, 0,25; Ramón Iglesias, 1; Antonio Fernández, 0,60; Camilo González, 0,50; Enrique Losada, 0,50; José Pereira, 0,40; Manuel López, 0,15; Camilo Mazaira, 0,30; Manuela López, 1; Teresa Vázquez, 0,50; Alfredo Pereira, 1; José Cudeiro, 0,20; Casimiro Grande, 0,50; José Grande, 0,10; Antonio Alvarez, 0,20; Manuel Pérez, 0,25; José Vázquez, 0,15; Dionisia Cudeiro, 0,25; Francisca Rodríguez, 0,50; José Pereira, 0,25; José López, 1; José López, 0,25; Manuel Vázquez, 0,05; Sara Bouzo, 0,70; Ricardo Rodríguez, 0,50; Carmen Vázquez, 0,50; Dorinda Boo, 0,25; Camilo González, 1,50; Emilia Cortiñas, 1; Rosa González, 0,50; Concepción Vázquez, 0,30; Francisco Muñiz, 0,40; Víctor Martín, 0,50; Manuel Taboada, 1; Indalecio Rodríguez, 1; Cándido Moure, 1; Ramón Pérez, 0,50; Francisco Rodríguez, 0,25; Manuel Rodríguez, 0,10; Antonio Freijo, 0,50; Francisco Grande, 0,50; Manuel López, 0,35; Emilia López, 0,50; José Rodríguez, 0,50; Manuela Berao, 0,15; Serafin Alvarado, 1; Camilo Pérez, 0,35; David Vázquez, 2; Manuel Grande, 0,30; José Rodríguez, 0,30; Vicente López, 0,15; Cándido López, 1. Total, 41,85 pesetas.

AYUNTAMIENTO DE CASTRO DE REY

Parroquia de Leontia

Relación nominal con expresión de las cantidades aportadas por vecinos de este Ayuntamiento, parroquia de Leontia, con destino al Aguinaldo del Ejército y Milicias, que asciende a la suma de 66,55 pesetas, de la cual hace entrega el señor alcalde-presidente de dicho Ayuntamiento don Florentino Tella Rielo, el día 23 de diciembre de 1936.

José Novo Cando, 0,50 pesetas; Severino Gigan, 1; Benito Rodríguez Anllo, 1; Pedro Castro Rivas, 0,50; Benito Barja, 1; Gumersindo

ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO. Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo. MATTHS, GRUBER.-Apartado, 187 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia de Lugo: Antonio Viñas, teléfono 60, Sarria.

Clases generales de 1.ª y 2.ª Enseñanza, Magisterio, Comercio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Caprera de la Coruña, 6-segundo.

NADA COMPARABLE A LA ADMIRACION Y ASOMBRO que produce OIR en el maravilloso

Western Electric SISTEMA LA VOZ DEL PATRIU SONORO

el mejor aparato del mundo y único en la plaza al ruiseñor del cinema, a la eximia diva

Jeanette Mac Donald y al portentoso tenor

Nelson Eddy en la joya musical

MARIETTA LA TRAVIESA

(en español) Mañana-Estreno en Teatro Círculo Tarde-Butaca 1'25 Noche-Butaca 1'25

HOY, SABADO-MONUMENTAL EXTRAORDINARIO en el TEATRO CIRCULO El mago del tango, el rey de la canción criolla, el malogrado CARLOS GARDEL en un film de amor y sentimiento El tango en Broadway Hablada y cantada en español Un film del Oeste, pleno de emociones y aventuras ESTABA ESCRITO por RANDOLPH SCOT A las 4'30 - 7'15 y 10'30 BUTACA 1 Pta. :-: GENERAL 0'30 Mañana Jeanette Mac Donald y Nebson Eddy en Marrietta la traviesa Hablada en español

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc. Consulta de 10 a 1 Avenida de Muret 11-duplicada principal

AVISO La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad. Capital Social y Reservas. más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935. » » 36 » Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54 » Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40 »

Vila Valiña, 0,80; Faustino Agui...

Parroquia de Coco

Remedios Muñelo Camba, 0,50...

Parroquia de Orizón

Manuel Torres, 3 pesetas; José...

Parroquia de Prevosos

Manuela Fernández, 0,25 pesetas...

Parroquia de Ladrío

José Santiso Varela, 1 peseta;

Gran Sastrería Club de Trajes

Buen Jesús, 8-1.-Teléfono 449

LA ELECTRICA

Casa Central: Galán, 17.-Tel. 1472-VIGO

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis

En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno

José Rodríguez López, 1; Concepción Franco, 0,50...

Parroquia de Azumara

Pedro Miranda, 0,50 pesetas; José...

Parroquia de Mondrid

Antonio Abelaira, 2 pesetas; Ramón...

Parroquia de Duancos

Domingo Fernández Galán, 5 pesetas...

ROCALLEA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

Vila, 0,25; José Torres Fernández, 0,50...

Parroquia de Riveras de Lea

Marcelino y Manuel Fernández Quintana, 25 pesetas...

Parroquia de Duarría

Manuel Lage Ginzó, 0,50; Antonio...

Parroquia de Pacios

Antonio Pérez Otero, 5 pesetas; Antonio...

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO

Hierros Román Fernández

Peluquería Somoza

Remedios Diaz

ANGEL MIRAYO

ALFONSO DIAZ

Tablajería Isidro

Clases de Taquigrafía

OBROS

HALLAZGO

ANGEL MIRAYO

ALFONSO DIAZ

Tablajería Isidro

Clases de Taquigrafía

OBROS

HALLAZGO

Arriendos EN EL número 1 de la calle de la...

SE ALQUILAN dos amplios y suntuosos...

ARRIENDO. Se hace una explotación...

PERDIDAS PERDIDA.-Se ruega a la persona...

PERDIDA. En Santa Eugea (Guntin), se ha extraviado...

Ventas SE VENDEN: Un molino de viento...

SE VENDE la casa número 43 de la calle...

SE VENDE la casa número 114 de la Ruanueva...

SE VENDE la casa de nueva construcción...

SE CEDE habitación a un matrimonio...

SE NECESITAN agentes con espléndida...

REPRESENTANTES activos necesario...

VENTA

Número sueltos del día, quince céntimos Atrasado, veinticinco céntimo

Sección religiosa

Adoración Nocturna

Día 6, turno San Antonio. En sufragio del Excmo y Revmo. Sr. Dr. don Manuel Basulto Jiménez, obispo de Jaén, vilmente asesinado por las hordas marxistas. Vigilias de Desagravios—Los días 7, 8 y 9 se celebrarán vigilias de desagravios a las nueve y media de la noche, siendo pública a primera hora.

Turno S. Tarsicio

Velas de desagravios los días 7, 8 y 9 desde las cinco de la tarde hasta las siete de la tarde en la Catedral Basílica.

Obra de las Marias

Practicarán velas de desagravios domingo, lunes y martes, distribuidas por sagrarios, cada media hora, en la forma acostumbrada.

Triduo de desagravios

En la Catedral Basílica se celebrarán los días 7, 8 y 9 a las siete de la tarde, predicando los Reverendos Padres Franciscanos, terminando con la bendición Eucarística.

JUVENTUD CATOLICA FEMENINA.—COMUNION MENSUAL

El próximo domingo, día 7, se celebrará misa de comunión mensual de la Juventud Femenina de Acción Católica. Com o de costumbre tendrá lugar a las ocho y media en el altar de la Inmaculada de la iglesia parroquial de San Pedro.

JUVENTUD DE ACCION CATOLICA

Mañana, domingo, día 7, a las nueve de la mañana, y en la capilla de San Froilán de la S. I. C. B. se celebrará la S. M. de A. C. una misa de comunión general por el alma del socio numerario Antonio Carballo Mosquera, muerto al servicio de Dios y de la Patria. La Junta directiva espera de la piedad de todos los socios del Centro no dejará de asistir in toto.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

De la Policía urbana

En la oficina del jefe de la Policía urbana, se halla un acta de nacimiento que fué encontrada en la vía pública.

Multas. Fueron multados por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, María Mulón, con 5 pesetas; Angel Núñez, con 5 pesetas; Mercedes Sanperro, con 1 peseta; Dolores Fernández, con 1 peseta.

Denuncias. Antonio Pol, por estar haciendo obras sin permiso. Manuel Díaz, por estar haciendo obras sin permiso. José Díaz, por tener estacionado en la vía pública, ocho bocoyes.

Precios del mercado de hoy. Centeno, los diez kilos, 5 pesetas; maíz, idem, 5; judías idem, 4,50; huevos docena, 1,75; patatas, 50 kilos, 11; manteca, 4,50; tocino, 4,50; castañas, 3,25 pesetas.

Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero público, 30 reses vacunas y 12 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.660 kilos de pescado. Lugo, 5 de febrero de 1937.

ALMANAQUE. Hoy: Santos Tito, ob. y confesor, Dorotea, vg. y mrs.; Silvano, Santos, Teófilo, mrs.

Sale el Sol a las 7,20 y se pone a las 17,37. La Luna sale a las 12,45 y se pone a las 12,48. Luna nueva el día 11.

Restaurant Forno. Mariscos: percebes, centollas, mejas. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, con tomate y ensalada, pollo con patatas, pichones estofados, calamares en su tinta, espárragos con mayonesa, bisté a la portuguesa, merluza al horno, lenguado al blanco, solomillo con ensalada rionesa a la broch, filetes empanados, etc. Se sirve a domicilio.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Hay que devolver a los hombres su contenido económico para que vuelvan a llenarse de sustancia sus unidades morales, su familia, su gremio, su municipio. Palabras de José Antonio.

Nos columnian quienes digan que Falange viene a salvar a la burguesía. Somos tan antiburgueses como antimarxistas.

¿QUE ES LA FALANGE?

La Falange, amables lectores, es disciplina, es honor, es técnica y es motor de funciones atributivas. Siendo disciplina, la disciplina exige disciplina; siendo honor, el honor exige dignificación de clases en lo moral; siendo técnica, la técnica exige la preferencia de su cualificación selectiva; y siendo funcional selectiva, sus funciones y atributos exigen un rigor distintivo en el conglomerado de los grupos que la integran.

La Falange en los frentes sí, reconoce jefes con sentido táctico y sereno.

La Falange en las retaguardias, fuera de las avanzadas de peligro, en estas retaguardias pacíficas donde las funciones profesionales y técnicas prevalecen y se practican, aconseja la unión para la formación de un bloque; pero en ese bloque, en esa masa integral compuesta de diversas clases que se acoplan a un mismo fin, hace que se refleje, según su condición valuativa, las moléculas distintivas del conjunto. ¿Veis lo que es y hasta donde llega la Falange?

Sin duda, el sentido interno de esta tan egregia e imponderable corporación, lleva consigo el sintesis natural que condensa un todo del aplauso y del mérito. Tiene dispuestas las cosas de un modo extraordinariamente religioso y sacramental; de un modo armonizado con la naturaleza, puesto que como en los órdenes naturales, (rei no animal, vegetal y mineral), podemos ver, que ya por condición natural también, Dios quiso que no todos los elementos de cada reino desempeñasen la misma función; hay seres que, aun con iguales derechos, ocupan en el mundo o rama que pertenecen, un lugar de predilección distinto; es decir: los distinguimos. Pues la Falange, con

En la orden de la División, del día 25, se dice: "El excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Norte, en telegrama de 24 del corriente, me dice lo siguiente: "Generalísimo Ejércitos Nacionales, en telegrama de hoy, me dice: "Como quiera que el saludo de Falange Española es símbolo tradicional y característico en esta organización, identificada con el Movimiento Nacional, autorizo para que sus componentes lo empleen, así como para que, los que de esta Milicia llevan camisa azul debajo del uniforme militar, puedan, por fuera de éste, exhibir el cuello de aquella.—Lo digo a V. E. para conocimiento y efectos." Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento."

De la vida deportiva Junta general en el Círculo de las Artes

Ayer a las siete y media de la tarde celebró Junta general ordinaria la popular sociedad Círculo de las Artes.

Presidió la reunión el presidente de la directiva don Angel Carro Crespo.

Abierta la sesión se procede a la lectura del acta de la anterior, siendo aprobada.

A continuación el contador señor Amejide procede a la lectura de las cuentas y del presupuesto de ingresos y gastos formado para el corriente año, siendo igualmente aprobados.

Se hizo una proposición por parte de la directiva creando una nueva clase de socios transeúntes, con carácter temporal, no recayendo acuerdo alguno sobre la misma.

Seguidamente procedió a la elección de los cargos de presidente, contador y vicesecretario, por cesar en ellos reglamentariamente los señores que los desempeñaban.

Efectuada la votación resultó elegido presidente don José Gayoso Castro y reelegidos en los cargos de contador y vicesecretario, respectivamente, don Luis Amejide y don Nazario Abel, con lo cual se dió por terminada la reunión.

Hay que devolver las colonias a Alemania

Berlín.—En la Prensa francesa se publica un artículo titulado "Devolvamos las colonias a Alemania". En dicho artículo se declara que el mejor medio de establecer relaciones amistosas con Alemania es devolverle sus antiguas colonias que se le quitaron con el pretexto de que no era digna de conservarlas.

En el artículo se pide que Francia sea el primer país que ofrezca un noble gesto al mejoramiento de las relaciones internacionales.

Un buque inglés bombardeado en Punta Europa por aviones rusos españoles

Londres.—El Almirantazgo británico da cuenta de que un acorazado inglés fué bombardeado por tres aviones rojos en Punta Europa, sin que afortunadamente sufriera daño alguno.

El representante diplomático de Londres ha presentado una enérgica protesta ante las autoridades marxistas.

DE ABADIN

Renuncia y nombramiento. Ha presentado la renuncia del cargo de agente ejecutivo para el cobro de los recibos pendientes de pago por el impuesto de utilidades, don Francisco Legaspi.

Para sustituirle, se designó a don Juan Legaspi, vecino de Pastoriza.

Madrinas de guerra

Las solicitan: Los soldados José López Martínez, Antonio López, Ricardo Villaboa, Antonio Fernández López, Javier Valle y Santiago García. Javellón de preferencia del Hospital de Santa María. Lugo.

Los soldados Luis Pérez Bueno y Máximo Vallejo. Regimiento San Marcial número 22, en Burgos.

El sargento Eugenio Mozas, los cabos Francisco Plaza, Tomás Gallán, Benito San Cirilo, Isidro Gallán, Francisco Estévez Sotero, Fortunato Gómez, Félix Molina, Eulogio Marina y Manuel Rodríguez. Tercio Numanantino.

El soldado de Sanidad Eduardo Peña. Tercio numantino.

Los cabos Antonio Martín Alba, Juan Sánchez Fernández y Francisco Lorente. Batallón de Cazadores de Ceriñola número 6.

El cabo Antonio Castedo Mirón. Regimiento de San Marcial número 22 Burgos.

El falangista Dario López Pérez. Legión azul gallega. Primera compañía.

El alférez Sebastián Ortega. Regimiento San Marcial 22 Burgos.

El alférez Francisco Fernández Herraiz y los soldados José María Pérez Hernández y Manuel Vázquez Fernández. Regimiento de ferrocarriles. Estación de León.

Los soldados Manuel Castro, José Lozano Barbeito y Ramón Sastre Gayoso. Regimiento Artillería de Costa número 2. Ferrol.

Los soldados Maximino Vázquez López, José Fernández Díaz, José Vidal Fernández y Ulpiano Loruvasa Valcárcel. Regimiento Zaragoza número 30. Lugo.

Los Guardias civiles Herminio de la Zaza, Angel Díaz Ceada y arcesio Barro Rodríguez. El Alamo. Madrid.

Los cabos Lorenzo Pérez y José Lozano González y los soldados Marcelino Dios y Jesús Salgado Martín. Sección mixta de Intendencia de Asturias.

El cabo Santiago Pérez Fornes y los soldados Luis Bargeiras Teijeiro, Manuel Teijeiro Sal, Jesús Sobrado Sáa, José Villaverde Bianco, José González Fernández, Senen González González, Ramón González Pérez y Demetri González Vide. Octavo grupo de Intendencia de Asturias.

Los soldados Lino Buidé Fariñas y Celso Alvarez Blanco. Batallón de Mérida número 35. Ferrol.

Los soldados Manuel Alvarez Parada y Ramón Gómez Romay. Regimiento Zaragoza núm. 30. Lugo.

Los falangistas José Novo Barros y Guillermo Grandio Paz. Quinta centuria de Lugo.

Los artilleros Aniceto Rodríguez Folgueira, Andrés Vázquez Minguez Manuel Vila Vila, Inocente Villarino, José López Vázquez, César F. Santos, Jesús Espin Rico, Horacio Lpez, Jenaro Goñzález, y Demetri Campos. Parque divisionario número 8. La Coruña.

Los soldados Manuel Mariño, Cristiano Argumies y Agustín Andreu. Comandancia militar de Perdiguera.

Los cabos Enrique Fernández y Carmelo Cabos y los soldados Manuel Fernández Gutiérrez y Abel Penedo. Aviación militar. León.

Educación Nacional Sindicato Español del Magisterio

¡Maestro español! Si quieres con tu noble esfuerzo contribuir a la reconstrucción de España, en cuya gran empresa vas a jugar un papel importantísimo, y desearás adquirir el espíritu y temple de los nuevos tiempos que por fortuna se avecinan para nuestro país, solicita el ingreso en el Sindicato Español del Magisterio.

En él encontrarás como los demás españoles en aquel que le corresponde pertenecer, libre de las discordias fratricidas de los partidos, todo lo que es absolutamente necesario para poseer una plena e integral ciudadanía.

En el Sindicato podrás serenamente estudiar y dar la solución pública a través de la cual intervienes en la Administración del Estado, ejerciéndose de verdad, efectivamente—y no de un modo ficticio—los verdaderos derechos políticos tan prostituidos y escamoteados en los sistemas llamados hipocrita y pomposamente democrático-liberales, e cuyo prestigio después de las funestas y desgraciadas experiencias que hemos presenciado, creemos que no habrá un solo español que no lo rechace por completo y los maldiga para siempre.

Todas las Asociaciones profesionales de que ahora forman parte pueden quedar más perfeccionadas en el Sindicato Nacional, advirtiéndote que esas Asociaciones sólo

constituyen una de las variadas actividades que tendrán los Sindicatos futuros.

¡Maestro español! No esperes a que la gran tarea que tenemos en perspectiva se realice con el trabajo ajeno! Tendrás más adelante el acortamiento de no haber dedicado tus servicios y desvelos a nuestra España, por la que millones de hermanos están exponiendo su vida y otros se la han ofrecido abnegadamente.

El Sindicato Español del Magisterio sentirás en lo sucesivo a la Patria como jamás la has sentido y tendrás, sobre todo, conciencia plena de su misión histórica, condición indispensable y precisa para educar a los hijos de España, a los niños españoles y estar al frente de una Escuela Nacional, la auténtica Escuela Nacional que tendrá el rango que jamás ha logrado con regímenes caducos que no tenían nada o muy poco de nacionales.

Observa nuestro emblema. Yugo y Flechas: Hermoso y bendito símbolo de los ideales de la Falange.

Haz de Flechas cruzado por el Yugo. Apretado haz de voluntades, armonía de aspiraciones, amor fraternal, hermandad, sindicato o gremio de esfuerzos y anhelos unidos bajo el Yugo del deber y de la disciplina, subordinado el interés individual al particular, gremial o sindical al general, que es el de España, que es el de todos.

¡Maestro español! ¡A colocar los primeros sillares de una España redimida y digna de ser legada con orgullo a nuestros hijos! Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡España Una, Grande y Libre! ¡Arriba España!

La Región

Roban una caja de pescado en un almacén. La Coruña.—De una chavola existente en la calle de Concepción Arenal, número 8, robaron los ladrones durante la madrugada de anteaer una caja conteniendo pescado por valor de 70 pesetas, producido por la revendedora Luciana Alvarez Aguiar, de cuarenta años, vecina de la calle de Caballeros, número 16, segundo.

Para entrar en la referida chavola, los cacos violentaron una ciaraboya de un almacén inmediato y después rompieron unas tablas que separaban ambos locales.

Cuando trataba de vender el pescado producto del robo, en el muelle de la Palloza, fué detenida por una pareja de Seguridad, a requerimiento de Luciana, la vecina del lugar de Pedroso, en Vioño, Josefa Velga Ferrvello, de cincuenta y un años.

Con el atestado hecho por la Policía en la Comisaría de Vigilancia, Josefa fué puesta a la disposición del juez de instrucción del distrito del Instituto.

Ascenso del contralmirante Castro. Ferrol.—Ha sido promovido al empleo de vicealmirante, el contralmirante de la Armada, comandante general de este departamento marítimo Excmo. señor don Luis de Castro Arizcún.

Enviamos al prestigioso marino nuestra cordial felicitación.

Consejos de guerra. Ferrol.—En la sala de Justicia de este departamento marítimo se celebraron esta mañana los Consejos de guerra contra el marinero de la Armada, Victor Fontán González, por el delito de robo; fogonero preferente, Manuel Fernández Gómez, por indisciplina; y marinero José Quero Pazos, por estafa.

El fiscal solicitó para el primero de los procesados la pena de cuatro años de prisión. Para el segundo, dos años de servicio disciplinario, estimando también el delito de sedición por lo cual pidió además que se le impusiese doce años y un día de reclusión y para el último la pena de tres años y cuatro meses.

Las sentencias no se harán públicas hasta que las apruebe la Superioridad.

Detención de la autora de un robo en una casa rectoral. Ferrol.—Ingresó en la cárcel de Ferrol, a disposición del juzgado de Instrucción, la mujer de vida airada, Joaquina Neva Díaz, alias "La Asturiana", presunta autora del asalto y robo de la casa Rectoral del párroco de Serantes, suceso ocurrido el 20 de febrero del pasado año.

Funcionario repuesto. Pontevedra.—El funcionario de nuestra Diputación provincial don Alvaro Pintos Fonseca, ha sido repuesto en el cargo del que había sido suspendido por resolución de la autoridad militar.

Ciclista contra un auto. Pontevedra.—En la carretera de Vigo, el vecino de Salcedo, Alejandro Acuña Blanco, que circulaba por aquella montado en bicicleta, chocó contra un automóvil, ocasionándose una herida por desgarramiento en el brazo izquierdo y contusiones en la cabeza.

Fué asistido en la Cruz Roja. Un robo en el Pósito. Pontevedra.—Ha sido robado el Pósito de Pescadores de la Barca. El ladrón puso en desorden toda la documentación y se apoderó de 26 pesetas que había en un pequeño armario. No dejó huellas de violación ni en el referido mueble ni en la puerta de entrada.

La Policía trata de averiguar quien fué el autor del hecho.

Romancero en prosa de la Guerra Azul

Yo me acordaba de Isabel. Me acordaba también de Teresa. Digo Isabel y Teresa, así, con tanta confianza, porque son espíritus amigos cuyo trato frecuente, sombras puras con las cuales apenas si paso un día sin conversar. Isabel es de Castilla y Teresa, de Jesús. En ellas pensaba al hablar, emocionado, con Pilar. Pilar es de España. Pilar va por España como Teresa: edificando, iluminando, fundando. Pilar sueña como Isabel, porque por eso eligió Isabel las flechas, espíritu en vuelo sobre la carne, alas cabalgando a lomos del viento; y Pilar lleva flechas sobre una camisa que tiene, como pocas, hilos rojos de sangre, sangre que no se vé pero que caldea y enfiereviza.

Va por España. Es Jefe Nacional de una de las dos ramas de la Falange: aquella que suple la falta de fortaleza ante los rigores y fatigas de la guerra, con una disposición sensible a todo sacrificio y a todo dolor. Va Pilar construyendo como Isabel soñaba; fundando como Teresa; sufriendo, pensando, contemplando como cualquier buena y sensible mujer española. Apenas si en sus limpios ojos hay sombra de la dureza inevitable de la guerra. Es, como todas las buenas mujeres españolas, un remanso de paz, en esta guerra viril que ha querido Dios y la Patria que mantengamos más que por el propio beneficio, por el honor y la ventura de nuestros hijos.

A Pilar, por tierras de Palencia, la veo cercada; es un cerco grato y emocionante de camisas azules, que visten pechos de mujeres tan decididas a defender España, como dispuestas a morir en la defensa de su honor. La escucho; habla. Por Pilar corren empujones indescribibles que parecen sobrenaturales. Hay que remontarse a los mejores y más claros días de Nuestro Señor, para hallar la emoción y el aroma de estos días históricos. Pilar tiene mucho de iluminada y andariega, que lleva sangre de la misma sangre del Mártir primero. Cuando las camisas azules optan por no contestar a sus palabras con aplausos, declamándose como máximo honor a cantar el himno—el himno que José María Alfaro—yo acudo a mis emociones más puras y me digo:—Si, éstas son como vosotras. Cautacumbas y mártires y cicatrices hay aquí. Las feras no están a la vista; pero contemplad en esos ojos de Pilar la huella de sus zapatazos. ¿Dónde hallar un corazón que haya sentido y sufrido más?

Me acordaba de Isabel, soñadora de imperios, a quien ayudó en la imaginación portentosa Cristóbal, mágico prodigioso, realizando sus fantasías al ofreciera un mundo, dado a luz entre la envidia y el sordo ataque de media docena de impotentes. Me acordaba de Teresa, que pese a tanta duquesa de Ebboli, danfusa, construíra, reformaba... y escribía. Me acordaba de Isabel y de Teresa, viéndote a ti... modesta, sensible, afanosa, envuelta en trabajos y luz, y fé, que es la única manera de justificarse dignamente el hecho de vivir. Te vi como marchabas. Los caminos de España, como en

sueños de Isabel y en las andanzas de Teresa, van descubriendo para tí sus secretos, y lo que es más importante, te revelan el secreto supremo y definitivo, que es ganar a España Grande con un precio: el sacrificio de nuestro propio interés. Ofreces la vida, en la cita seductora de tus años mozos, en esta encrucijada de caminos que se presenta ante todo español, invitándole a cumplir los destinos de España, aunque se fustren los propios. Hazes mucho; pero no haces más de lo que hizo Isabel soñando, Teresa fundando. Y va yes. A ellas, en vida, no las siguió la emoción del aplauso, ni el regalo de la gratitud, ni el estímulo de la obediencia. A tí sí. Lo he visto en las caras de todas las camisas azules que te hacían cerco. Camisas azules que coronaban ojos audaces y despiertos que estaban diciendo en lenguaje de emocionantes miradas:—Pilar, te seguimos. Pilar, te obedecemos. Pilar, mándanos...

Teófilo ORTEGA. Año primero de la Era Azul y 1937 de la Era de Cristo.

ISABEL. TERESA. PILAR

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Circular del Gobierno civil recordando a los alcaldes la obligación que tienen de suscribirse las Corporaciones, al "Boletín Oficial del Estado".

Órdenes de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

Edicto del Ayuntamiento de Abadín relativo a una denuncia y a un nombramiento.

Idem del Ayuntamiento de Orol exponiendo al público el presupuesto municipal ordinario de ingresos y gastos para el corriente año.

Edictos de los municipios de Pantón y Puertomarín, relativos a asuntos de trámite.

Edictos de varios juzgados de la provincia.

Una reunión de diplomáticos para tratar de la rendición de Vizcaya

Bilbao.—En una reunión llevada a cabo por diplomáticos extranjeros, se ha nombrado una comisión para tratar de un acercamiento entre el "Gobierno vasco" y el Generalísimo Franco. Se trata de la rendición de Vizcaya, que no puede soportar su vida actual.

De la referida comisión se ha eliminado al representante de la Cruz Roja Internacional, al que se le considera fracasado en sus gestiones anteriores.

Ministerio de Cultura 2005